

## Победный теракт или позорное поражение?

События 14 октября в Нальчике еще раз осветили все проблемы, существующие у России с Северным Кавказом и собственной армией.

Официальная версия произошедшего в Нальчике, поданная властями как истина, стройна, элегантна и именно в таком виде подана президенту. По этой версии, налет на город Нальчик начался накануне с ночной перестрелки с десятью вооруженными лицами в поселке Белая Речка. Трое из этих десяти были убиты, семеро арестованы.

По официальной версии, именно для освобождения этих семерых бандитов на город напали их сообщники, которые одновременно захватили все ключевые точки города, блокировали все силовые структуры и попытались захватить аэропорт. Нападение было отбито объединенными усилиями федеральных войск и местной милиции. В результате контратаки было уничтожено около 50 боевиков, с российской стороны официальные потери составили 5 милиционеров и 20 мирных жителей.

На самом деле ситуация далеко не так благопристойна, как ее подают официальные СМИ.

Начать с того, что сам факт подобной массированной атаки на совершенно мирный город, находящийся вдалеке от Чечни, никак не соответствует заявлению президента о полном прекращении боевых действий на Северном Кавказе, прозвучавшем уже более года назад. Как можно увидеть невооруженным глазом, боевые действия идут полным ходом.

Общее количество боевиков, принимавших участие в нападении на город, неизвестно никому. Официальные власти с благоглупым видом называют самые различные цифры, старательно занижая их. На сегодняшний день наиболее часто встречающаяся цифра в милицейских отчетах – 300 человек, а по свидетельству очевидцев – не менее 500 человек.

Таким образом, по территории России совершенно свободно, не замечаемые ни милицией, ни ДПС, ни армейскими подразделениями, разгуливают пол-тысячи вооруженных боевиков, передвигающихся явно не пешком. И ни агентура спецслужб, ни сами спецслужбы, находящиеся в состоянии повышенной боевой готовности, их в упор не видят. Ни их, ни перевозящих боевиков автомобилей, ни оружия. Причем оружия совсем не маленького – по словам очевидцев, боевики были просто увешаны гранатометами и взрывчаткой, которые в легковом автомобиле спрятать невозможно.

Сейчас, на второй день террористической операции в Нальчике, власти даже не знают, откуда пришли эти боевики. Официальные релизы полны не конкретными фактами, а мифами. Последний из этих мифов – якобы убитый в Нальчике Шамиль Басаев, которого, правда, никто не может опознать. Само собой, боевики могли придти из Чечни, до границы с которой всего около 80 километров. Однако у Чечни с Кабардино-Балкарией нет общей границы, и эта версия тоже не в пользу спецслужб. Все-таки 100 километров – это не мелочь, и как минимум автоинспекция на въезде в республиканский центр могла бы заметить неладное, увидев машины, набитые вооруженными боевиками.

Еще одним сомнительным успехом федеральных сил является число убитых боевиков. Власти почему-то расценивают как победу то, что около 50 боевиков было убито, деликатно обходя тот факт, что гораздо большее число – несколько сотен – ушло целыми, невредимыми и с полным вооружением. Оставив за своей спиной пылающий город и не менее 50 убитых солдат, милиционеров и мирных жителей. Назвать такой исход нападения успешным могли бы как раз боевики, а не федеральные власти. Власти же скорее должны были подумать о том, как такое вообще могло случиться.

Не менее безумна идея о причине нападения на город как попытке отбить семерых захваченных бандитов. Все говорит в пользу того, что как раз перестрелка в Белой Речке была отвлекающим маневром, на которое силовики Нальчика клюнули и повелись, как малые дети. Именно благодаря этой перестрелке боевикам удалось без потерь захватить все здания отделений милиции Нальчика и здания республиканских ФСБ, МВД и

РУБОП. Реальной причины нападения власти так и не назвали, отвергнув версию о недовольстве только что назначенным на пост президента Арсеном Каноковым и привычно свалив все на загадочный "международный терроризм".

Сайт чеченских сепаратистов "Кавказ-центр" назвал вчерашнюю атаку на Нальчик "войсковой операцией Кавказского фронта моджахедов", осуществленной при поддержке "кабардино-балкарского джамаата "Ярмук". Журналист Андрей Бабицкий высказал мнение, что эта операция была просчитана как кратковременная, а ее цель была — показать, что несколько сотен человек в состоянии опрокинуть ситуацию в одном из самых крупных городов Северного Кавказа. Вот это как раз более похоже на правду. И, что самое печальное — Шамиль Басаев действительно это продемонстрировал.

Мифологизированы и предполагаемые цели нападения. Некоторые официальные СМИ всерьез муссируют тему предполагаемого захвата самолета предполагаемым Шамилем Басаевым. Само собой, предполагается, что в составе нападавших были профессиональные пилоты, что рядом с Нальчиком нет ни одного самолета-перехватчика и ни одного зенитно-ракетного комплекса, что бандитам было куда лететь на захваченном самолете — и главное, зачем? — и что вообще нападавшие — полные кретины, не понимающие, что их собьют на первой же минуте полета.

Сценарий захвата Нальчика полностью совпадает с позорным для России захватом Назрани 22 июня 2004 года. Тогда боевики под руководством Шамиля Басаева практически безнаказанно захватили столицу Ингушетии Назрань, блокировали в городе и его окрестностях все воинские части и подразделения милиции и несколько часов безраздельно хозяйничали в городе, после чего так же безнаказанно ушли.

Мифы старательно создаются местными и федеральными властями в попытках уйти от ответственности за продолжающуюся мясорубку на Северном Кавказе, к прекращению которой на самом деле не прилагается никаких усилий. Власти в данной ситуации напоминают горе-повара, который, поставив вариться кашу, развел слишком большой огонь и теперь боится подойти и приподнять крышку, справедливо полагая, что оттуда вырвется такой поток пара, который обожжет его с ног до головы. Беда только в том, что в данном случае страусиная политика не является спасительной. Пар все равно вырвется, и день ото дня его давления становится все сильнее. За мифами власть пытается спрятать и свою беспомощность в ходе террористических операций, подобных тем, которые были в Нальчике и Назрани. И там, и там при первых же выстрелах власть попросту самоустранилась от управления ситуацией, бросив город на произвол судьбы и даже не пытаясь наладить обеспечение транспортом и медицинской помощью.

Ярослав Стефанов, Славянский национальный фронт, специально для БАБР.RU

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ТЕРРОРИЗМ, МИР 👁 3472 14.10.2005, 10:24 📄 193

URL: <https://babr24.com/?ADE=25078> Bytes: 6509 / 6494 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)